

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кузнецовой Ирины Александровны

«Формирование нравственной устойчивости несовершеннолетних осужденных в

процессе образовательной деятельности», представленной на соискание ученой

степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая

педагогика, история педагогики и образования

Прежде всего, необходимо отметить актуальность проведенного исследования. Значимость формирования нравственной устойчивости подростков, совершивших уголовные преступления трудно переоценить. Не случайно в последнее время усиливается внимание к психическому и физическому здоровью подрастающего поколения, их социальному иммунитету, что нашло отражение в Посланиях Президента Федеральному Собранию, а также других законодательных актах.

Проведенное И.А. Кузнецовой диссертационное исследование, включающее разработку, апробацию и внедрение модели формирования нравственной устойчивости несовершеннолетних осужденных в процессе образовательной деятельности, имеет теоретическое и практическое значение, так как раскрывает методологические основы, а также педагогические условия формирования нравственной устойчивости подростков, совершивших уголовные преступления.

Все основные положения на защиту аргументированы, очевидна и практическая значимость исследования. Если первая глава в основном носит теоретический характер, то во второй, как пишет автор, проанализирован и систематизирован практический опыт формирования нравственной устойчивости несовершеннолетних осужденных в процессе образовательной деятельности в воспитательных колониях.

Достоверность результатов обеспечена апробацией представленных материалов на всех этапах исследования; количественным и качественным анализом экспериментальных данных; обработкой результатов опытно-экспериментальной работы методом математической статистики; дальнейшим внедрением апробированного комплекса педагогических условий в образовательную практику.

Содержание позволяет утверждать, что диссертант подошел к важным теоретическим выводам, получил и проанализировал значимые практические результаты, доказал верность положений, выносимых на защиту.

Приведенный список публикаций (26 наименований, в том числе 7, в изданиях, входящих в Перечень ведущих рецензируемых журналов) говорит о широком отражении полученных результатов в средствах печати.

Вывод. Диссертация Кузнецовой И.А. на тему «Формирование нравственной устойчивости несовершеннолетних осужденных в процессе образовательной деятельности» полностью соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г.), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Отзыв подготовил:

профессор кафедры гуманитарных и социальных наук факультета (подготовки кадров высшей квалификации и дополнительного профессионального образования) Пермского военного института войск национальной гвардии Российской Федерации, доктор педагогических наук, доцент

Андрюник Андрей Петрович



Контактная информация:

Федеральное государственное казенное военное образовательное учреждение высшего образования «Пермский военный институт войск национальной гвардии Российской Федерации»;

Почтовый адрес:

614112, г. Пермь, ул. Гремячий Лог, 1, ПВИ войск национальной гвардии; телефон оперативного дежурного по военному институту: 8(342)270-39-84; факс: 8(342)274-24-48; адрес электронной почты: PVI VNGRF@MAIL.RU.

«10» mai 2021 г.